
 ESTADO DO CEARÁ  

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ 

“Renovação com Responsabilidade“ 

 

ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª  

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAU. AS 9H30 (NOVE HORAS E TRINTA 

MINUTOS) DO DIA 10 DE AGOSTO DO ANO DE 2021, NO 

PLENARIO WILSON CAMURÇA, O PRESIDENTE, VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E  A SUSPENDE 

POR 20 MINUTOS EM RAZÃO DE REUNIÃO DOS VEREADORES 

COM O SECRETÁRIO EXECUTIVO, SENHOR EULLER 

BARBOSA. REINCIANDO OS TRABALHOS, O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS PRESIDE A SESSÃO EM RAZÃO DA 

PARTICIPAÇÃO DO VEREADOR DEMIR PEIXOTO EM 

AUDIÊNCIA JUDICIAL. FOI REGISTRADA A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES: CAPITÃO MARTINS, LEO SALES, ALINE DO 

HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, ROBÉRIO SANTOS, 

IVONALDO LIMA, PAULINHO VON PAUMGARTTEN, LUCINILDO 

FROTA, SILVANA MACIEL, JÚLIO CÉSAR, EDÍZIO MOREIRIA, 

CRISTIANO, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO BEZERRA, 

INSPETOR MORAES, MANOEL CORREIA, JEORGENES, RAFAEL 

LACERDA, DR PATRIARCA E CARLOS ALBERTO, ESTE ÚLTIMO 

PARTICIPANDO REMOTAMENTE. O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA À SECRETÁRIA, VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, 

QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. LIDA 

REFERIDA ATA E POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE 
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SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDO: MENSAGEM DE Nº 052/21, DE AUTORIA DO 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE “ALTERA A TABELA V, 

ANEXO I, DA LEI Nº 11.808, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2012, NA 

FORMA CONSTANTE DO ANEXO ÚNICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; MENSAGEM DE Nº 053/21, DE AUTORIA DO 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE “AUTORIZA O CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DOS ÓRGÃOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A 

INSTITUIIR O PROGRAMA QUALIFICA MARACANAÚ E A BOLSA 

QUALIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE LEI 

DE Nº 200M DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS 

QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA MUNICIPAL DE 

COMBATE ÀS PERDA GESTACIONAIS DE MARACANAÚ”; 

PROJETO DE LEI DE Nº 203, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA QUE “AUTORIZA O EXECUTIVO A CRIAR O 

FUNDO MUNICIPAL DE EMPREENDIMENTO COLETIVO, 

QUALIFICAÇÃO E INSERÇÃO PROFISIIONAL – FMEC, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE LEI DE Nº 204, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE 

“DENOMINA AVENIDA IX, A AVENIDA PROFESSOR FRANSCISO 

OSCAR RODRIGUES, SITUADA NO CONJUNTO JEREISSATI II, 

DE SENTIDO NOROESTE – SUDESTE, COMPREENDIDA ENTRE 

A AVENDIA ANTÔNIO SOARES COUTINHO (AVENIDA V-A) E 
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AVENIDA XII, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 205, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA, QUE “DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO DE ITENS DE HIGIENE MENSTRUAL EM 

TODAS AS ESCOLAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”., PROJETO DE 

LEI DE Nº 206, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL, QUE “INSTITUI A SEMANA DE DIVULGAÇÃO E 

VALORIZAÇÃO DO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE - ECA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ”, 

PROJETO DE LEI DE Nº 207, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES DE PAULA, QUE “INSTITUI O PROGRAMA 

OFICINA DE MANUTENÇÃO MÓVEL, QUE CONSISTE NA 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS GRATUITOS DE MANUTENÇÃO E 

REPAROS EM CADEIRAS DE RODAS MANUAIS E/OU 

MOTORIZADAS, ÓRTESES, PRÓTESES E MEIOS AUXILIARES 

DE LOCOMOÇÃO, COMO MULETAS, BENGALAS E ANDADORES 

ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 168, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA,  “DISPÕE SOBRE A FEIRA DE ARTE, CULTURA, 

ARTESANATO E GASTRONOMIA DA PRAÇA VIRGÍLIO TÁVORA, 

NO BAIRRO CONJUNTO INDUSTRIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 169, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – 

INSTITUI O PROGRAMA DE ALIMENTAÇÃO DE QUALIDADE E 

BAIXO CUSTO PARA A POPULAÇÃO DE BAIXA RENDA DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 170, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, QUE “IMPLEMENTA O 

CÓDIGO DE TRÂNSITO PARA INSTITUIR SINALIZAÇÃO 

INDICATIVA DE VAGA DE ESTACIONAMENTO RESERVADA A 

PESSOAS COM AUTISMO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” E MOÇÃO DE Nº 

029, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA DA SILVA, 

QUE “CONCEDE À MOÇÃO DE APLAUSO PELO DIA 

INTERNACIONAL DOS POVOS INDÍGENAS, CRIADO PELA ONU, 

COM OBJETIVO DE RECONHECER AS TRADIÇÕES E 

CONTRIBUIÇÕES CULTURAIS.”. O SENHOR PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES, E OS PROJETOS DE INDICAÇÃO E A MOÇÃO 

PARA A ORDEM DO DIA. O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE 

SÃO DESTINADOS PARA A APRESENTAÇÃO DO PLANO 

MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO DE MARACANAÚ, 

APRESENTADO PELO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, 

MOBILIDADE E DESENVOLMENTO URBANO, RAPHAEL 

PESSOA MOTA E POR REPRESENTANTES DA CAGECE. O 

SECRETÁRIO RAPHAEL PESSOA SAÚDA A TODOS, E FAZ 
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RECONHECIMENTO AO PARLAMENTO MARACANAUENSE 

PELO APOIO QUE DÁ AO EXECUTIVO, PERMITINDO A 

EXECUÇÃO DAS AÇÕES GOVERNAMENTAIS. O SECRETÁRIO 

FALA SOBRE A NECESSIDADE DE QUE TODOS OS MUNICÍPIOS 

TENHAM DIRETRIZES DO PLANO NACIONAL DE SANEAMENTO 

BÁSICO E DIZ QUE É OBRIGAÇÃO DE QUE TODOS OS 

MUNICÍPIOS TENHAM SEU PLANO MUNICIPAL E RESSALTA 

QUE DESDE O ANO PASSADO DEU INÍCIO A TRATATIVAS 

PARA REGULARIZAR O SANEAMENTO DE MARACANAÚ JUNTO 

AO, ENTÃO PREFEITO, FIRMO CAMURÇA, APRESENTANDO NA 

DATA DE HOJE O PROGNÓSTICO DESSE TRABALHO, QUE 

POSSIBILIATRÁ A UNIVERSALIZAÇÃO DO SANEAMENTO 

BÁSICO, DA DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA, DRENAGEM E COLETA 

DE RESÍDUOS. O SECRETÁRIO AGRADECE O TRABALHO DA 

CAGECE, QUE, JUNTO COM O MUNICÍPIO, TRABALHOU NESSE 

PLANO. FALA QUE JÁ EXISTEM INVESTIMENTOS PARA 

SOLUCIONAR PROBLEMAS DE ABASTECIMENTO, CITANDO 

COMO EXEMPLO TRABALHOS NA MUCUNÃ, NO OLHO DÁGUA 

E NA COMUNIDADE PITAGUARY. FINALIZA DEIXANDO AS 

PORTAS ABERTAS PARA A PARCERIA ENTRE O EXECUTIVO E 

O LEGISLATIVO PARA O BEM DE MARACANAÚ, E DIZ QUE O 

PLANO MUNICIPAL ESTÁ SENDO APRESENTADO PARA QUE 

CADA VEREADOR TENHA CIÊNCIA DA SITUAÇÃO ANTES DO 

ENVIO DO PROJETO DE LEI CORRESPONDENTE. O SENHOR 
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ADRIANO, SUPERVISOR DE CONCESSÕES DA CAGECE, 

APRESENTA O PROGNÓSTICO, QUE É A SEGUNDA PARTE DO 

PLANO MUNIICPAL. CITA A LEI FEDERAL QUE TRAZ AS 

DIRETRIZES PARA O SANEAMENTO BÁSICO, DEMONSTRANDO 

O ATENDIMENTO DO MUNICÍPIO NESSES QUESITOS. 

DESTACA QUE OS PRAZOS FORAM ATUALIZADOS, E QUE O 

MUNICÍPIO TEM ATÉ O DIA 31 DE DEZEMBRO DE 2022 PARA A 

APROVAÇÃO DO REFERIDO PLANO, E QUE O PLANO 

MUNICIPAL É REQUISITO PARA RECEBIMENTO DE REPASSES 

FEDERAIS E ESTADUAIS. DIZ QUE O PLANO FOI ELABORADO 

ATRAVÉS DE UM CONVÊNIO ENTRE A PREFEITURA, A 

CAGECE E O GOVERNO DO ESTADO. CITA AS 3 ETAPAS DO 

PLANO, QUAIS SEJAM, CARACTERIZAÇÃO GERAL, 

DIAGNÓSTICO E PROGNÓSTICO. E DEMONSTRA A 

REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIAS PÚBLICAS, A FIM DE QUE A 

POPULAÇÃO SEJA INFORMADA E PARTICIPE DA 

ELABORAÇÃO. O SENHOR ADRIANO FALA DAS PREVISÕES DO 

PLANO, UMA VEZ QUE COM O AUMENTO DA POPULAÇÃO, 

AUMENTAM AS DEMANDAS, CITA OS PROGRAMAS 

PREVISTOS E OS PRINCIPAIS PROBLEMAS IDENTIFICADOS, 

COMO COLETORES OBSTRUÍDOS, BAIXA COBERTURA DE 

ESGOTO E NECESSIDADES DE AMPLIAÇÃO DE MELHORIAS. A 

SENHORA VERONEIDE EXPLICA QUE A CAGECE PARTICIPOU 

DA ELABORAÇÃO DESSE PLANO POR TER O CONHECIMENTO 
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TÉCNICO NECESSÁRIO PARA MELHOR EMBASAR AS 

ANÁLISES. DIZ QUE FORAM REALIZADAS 02 AUDIÊNCIAS 

PÚBLICAS, PARA PERMITIR O ACESSO DA POPULAÇÃO 

NESSA CONSTRUÇÃO E DIZ QUE NOVAS ORIENTAÇÕES 

PODEM SER RECEBIDAS. O DIRETOR DE ENGENHARIA, DR 

JOAQUIM NETO, QUE SAÚDA A TODOS E DIZ QUE A LEI QUE 

TORNA OBRIGATÓRIO O PLANO DE SANEAMENTO ESTÁ 

EMBASADA EM 04 (QUATRO) VERTENTES, QUAIS SEJA, ÁGUA, 

ESGOTO, COLETA DOS RESÍDUOS SÓLIDOS E DRENAGEM 

URBANA. DIZ QUE OS DOIS PRIMEIROS TÓPICOS SERÃO 

REALIZADOS PELA CAGECE E QUE A PREFEITURA JÁ LANÇOU 

EDITAL PARA A CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA A 

EXECUÇÃO DOS ITENS, MAS QUE A LICITAÇÃO FOI 

FRACASSADA, DEVENDO SER LANÇADO OUTRO EM BREVE. O 

PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA OS VEREADORES. O 

VEREADOR RAFAEL LACERDA FALA QUE OS VEREADORES, 

POR ESTAREM NO DIA A DIA DA POPULAÇÃO, ACABAM 

CONHECENDO BEM OS PROBLEMAS DO MUNICÍPIO E DIZ QUE 

MARACANAÚ TEM MUITAS ÁREAS SEM SANEAMENTO, E 

SUGERE QUE A EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS SEJA INICIADA 

NOS BAIRROS QUE NÃO POSSUEM REDE DE ESGOTO. O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR FALA DA IMPORTÂNCIA DO PLANO 

MUNICIPAL, QUE VAI SER IMPORTANTE PARA OS 

INVESTIMENTOS NECESSÁRIOS, UMA VEZ QUE A EXECUÇÃO 
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DAS VERTENTES RESÍDUOS SÓLIDOS E DRENAGEM FICARÃO 

A CARGO DA PREFEITURA E AINDA NÃO HÁ ESTUDOS E 

PROGNÓSTICOS SOBRE O TEMA, ALÉM DE SEREM VALORES 

ALTOS E QUE O MUNICÍPIO NÃO PODE ARCAR COM 

RECURSOS PRÓPRIOS. FINALIZA PARABENIZANDO O 

SECRETÁRIO RAPHAEL PESSOA PELA APRESENTAÇÃO DO 

PLANO E A CAGECE POR TER REALIZADO A PARCERIA COM O 

MUNICÍPIO.  O VEREADOR JEORGENES FALA QUE A CAGECE 

TEM UM GRANDE DÉBITO COM O MUNICÍPIO E QUE DEVE 

PRESAR UM BOM SERVIÇO PARA A POPULAÇÃO. SOLICITA AO 

SECRETÁRIO QUE SEJA ENVIADO UM RESUMO DO PLANO DE 

SANEAMENTO PARA OS GABINETES, DE FORMA A FACILITAR 

O ACESSO DAS INFORMAÇÕES PARA A POPULAÇÃO. 

APROVEITA O ENSEJO PARA PEDIR MAIS ZELO DA CAGECE 

PARA COM A COISA PÚBLICA, EM ESPECIAL NO TOCANTE 

AOS REPAROS REALIZADOS EM VIAS PÚBLICAS. O 

VEREADOR LEO SALES PARABENIZA O SECRETÁRIO PELA 

BUSCA EM PARTILHAR AS INFORMAÇÕES ACERCA DO PLANO 

DE SANEAMENTO. DESTACA A IMPORTÂNCIA DE UMA MAIOR 

ATENÇÃO EM BAIRROS QUE NÃO POSSUEM REDE DE 

ESGOTO, UMA REALIZADA, SEGUNDO O VEREADOR, 

PRESENTE EM BAIRROS COMO MUCUNÃ E LUZARDO VIANA. 

FALA, TAMBÉM, DA FALTA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA EM 

COMUNIDADES DO BAIRRO MUCUNÃ DE CIMA. O VEREADOR 
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IVONALDO LIMA RELATA TER PARTICIPADO DE UMA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA EM 2015, ONDE FORAM COBRADOS 

VÁRIOS PONTOS DO TRABALHO DA CAGECE, 

PRINCIPALMENTE POR SERVIÇOS QUE NÃO FORAM 

PRESTADOS E QUE, NA DATA DE HOJE, ESTÁ VENDO QUE 

ALGO ESTÁ SENDO FEITO, MAS QUE A EXECUÇÃO PRECISA 

SER RÁPIDA, POIS MARACANAÚ POSSUI MUITOS BAIRROS 

COM REDE DE ESGOTO DEFICIENTE, MAS EXISTEM OUTROS 

QUE NÃO POSSUEM PRATICAMENTE NENHUM PONTO DE 

SANEAMENTO E QUE AS AÇÕES DEVEM SER FEITAS, POIS 

ATINGE BEM ESTAR E SAÚDE PÚBLICA. SOBRE O 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA, DIZ QUE EM PAJUÇARA EXISTEM 

RUAS QUE PASSAM O DIA SEM RECEBIMENTO DE ÁGUA, E, 

MESMO NESSES CASOS, A FATURA CHEGA NAS CASAS. O 

VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO FALA QUE EXISTEM MAIS 

PROBLEMAS QUE SOLUÇÕES DA CAGECE EM MARACANAÚ, 

QUE A POPULAÇÃO COBRA MUITO OS VEREADORES POR 

SITUAÇÕES QUE DEVERIAM JÁ TER SIDO SOLUCIONADAS 

PELA EMPRESA, CITA VÁRIAS ÁREAS DO MUNICÍPIO QUE SÃO 

ABASTECIDAS COM CARRO PIPA. FALA, TAMBÉM, DAS 

INTERVENÇÕES DA CAGECE EM RUAS RECÉM ASFALTADAS.  

O VEREADOR LUCINILDO FALA DA APRESENTAÇÃO DO 

PLANO DE SANEAMENTO E DIZ QUE OS INVESTIMENTOS DA 

CAGECE EM MARACANAÚ ESTÃO LENTOS, ESPECIALMENTE 
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SE FOR LEVADO EM CONTA O TEMPO EM QUE OS 

INVESTIMENTOS FICARAM SUSPENSOS. O VEREADOR PEDE 

CELERIDADE PARA DIMINUIR O SOFRIMENTO DA 

POPULAÇÃO. DIZ QUE OS INVESTIMENTOS SERÃO 

PRATICAMENTE EM TROCAS, SEM A EXECUÇÃO DE NOVAS 

REDES. O VEREADOR CITA O CASO DA EMPRESA BSPAR, 

QUE TROUXE O ESGOTO DO BAIRRO METRÓPOLE 

MARACANAÚ ATÉ A LAGOA DE ESTABILIZAÇÃO, 

PREJUDICANDO VÁRIOS BAIRROS DE MARACANAÚ. 

FINALIZANDO, O SECRETÁRIO RAPAHEL PESSOA FAZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS E AGRADECE O ESPAÇO 

CONCEDIDO. APÓS A APRESENTAÇÃO, O SENHOR 

PRESIDENTE DISPENSA O INTERVALO REGIMENTAL E, 

VERIFICANDO HAVER QUORUM, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. 

FORAM APROVADAS, EM DISCUSSÃO INICIAL, POR 

UNANIMIDADE: MENSAGEM DE Nº 050/2021, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE ESPORTE, A ADQUIRIR COTAS 

DE PATROCÍNIO DA LIGA MARACANAUENSE DE DESPORTO - 

MODALIDADE HANDEBOL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; E 

MENSAGEM DE Nº 051, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

QUE “ALTERA PROCEDIMENTOS ADMINISTRATIVOS 

RELACIONADOS ÀS DESPESAS DOS ÓRGÃOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. FORAM APROVADOS, EM 

DISCUSSÃO ÚNICA, OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DE Nº 161, 

162, 163, 164, 165, 166 E 167/21 E MOÇÃO DE Nº 029/21, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, ENCERA A PRESENTE 

SESSÃO E CONVOCA UM PERIODO DE 02 SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR OS PROJETOS EM 

PAUTA.  

 


